
RESULTADOS PRELIMINARES ENCUESTA: 

Odontología en Pandemia COVID-19



OBJETIVO
Recabar información sobre cómo ha afectado la actual pandemia 

por COVID-19 la salud oral de la población residente en Chile. 



Diseño de estudio: Estudio observacional analítico transversal

METODOLOGÍA

Universo: Adultos (≥18 años) a nivel nacional, CI

Muestra: 385 sujetos
Tamaño universo: 20.000.000

Heterogeneidad: 50%

Error: 5%

Nivel de confianza: 95%

Inicio-término: 07 a 19 de enero 2021



Encuesta:
METODOLOGÍA

Antecedentes sociodeográficos: Sexo, edad, nacionalidad, escolaridad, región de  residencia
Patología oral durante pandemia (4)
Patología oral y calidad de vida (1)
Resolución de patología oral en pandemia (2)
Asociación patología oral y enfermedad 
sistémica (2)
Retiro 10% AFP y uso en tratamiento 
odontológico (1)

Valoración sociedad de salud oral (2)
Valoración Estado de Chile de salud oral (2)
Consulta odontológica en pandemia (2)
Bioseguridad en atención odontológica (1)



METODOLOGÍA

Consentimiento informado Respuesta a encuesta

Análisis de datos
Cuantitativo: Frecuencia, %. Análisis bivariado (test exacto de Fisher, Chi2)
Cualitativo: Análisis narrativo



RESULTADOS
Encuestas Respondidas: 498
Encuestas sin consentimiento informado: 10
Encuestas repetidas: 41
Encuestas analizadas: 447



RESULTADOS
Antecedentes sociodeográficos:

Sexo

34 %

66 %

Mujer Hombre

Edad

1 %
5 %

17 %

19 %

23 %

35 %

<35 a
35-44a
45-54a
55-64a
65-74a
≥75a

42.7 ± 13.6 
(18-80a)

Escolaridad

65 %

20 %

14 %
1 %

Basica Media
Técnico Profesional

Nacionalidad

2 %

98 %

Chilena Extranjera

Región

RM: 65%



RESULTADOS
1. Durante el transcurso de la pandemia, 
ha presentado algún problema dental?

Problema dental

56 %

44 %

Sí No

2. Si a la pregunta anterior respondió 
"SI", ¿Desde cuando presentaba el 
problema? 

Tiempo

3 %

44 %

53 %

Antes
Durante
No responde

3. Si su problema está o estaba desde 
ANTES de la pandemia, ¿Qué sucedió 
con su severidad? 

Diferencias por 
grupo de edad 

(p=0.017)

Severidad

23 %

34 %

43 %

Igual
Aumentó
No responde



RESULTADOS
4. Por favor describir brevemente su 
problema

Número de problemas: 1.21 (1-3 por persona)

Tratamientos pendientes
12 %

Desdentamiento
1 %

Otros
4 %

Bruxismo
7 %

Infección 
3 %

Fx dentaria
15 %

Dolor
14 %

Enfermedad periodontal
12 %

Desalojo/ fx restauración
13 %

Caries
19 %



RESULTADOS
5. ¿Cree que su problema dental ha 
afectado en su calidad de vida? 

Calidad de vida

2 %
47 %

23 %

28 %

Sí Tal vez
No No responde

Diferencias por 
nacionalidad 

(p=0.006)

6. Su problema, ¿Fue resuelto? 

Resolución

2 %

62 %

36 %

Sí
No
No responde

7. Si su respuesta anterior fue NO, 
¿Cuál cree es la razón de esto? 

Razones

1 %
13 %

18 %

33 %

10 %

25 %

Económico
No es urgente
Miedo a contagio
No ha conseguido atención
Otros
No responde

Diferencias por 
región de 

residencia 
(p=0.048)



RESULTADOS
8. ¿Cree que su problema dental pueda estar asociado a 
alguna enfermedad sistémica (de otras partes del 
organismo)? 

Interrelación

2 %
72 %

14 %

13 %

Sí Tal vez
No No responde

9. Si la respuesta anterior fue “SI”, ¿A qué enfermedad cree 
que está asociada? 

Número de 
problemas: 1.12 

(1-2)

Otros
15 %

Cardiovascular
7 %

Estrés
63 %

Obesidad/ sobrepeso
4 %

Diabetes
11 %



RESULTADOS
10. ¿Ha realizado uso del retiro del 10% (ya sea en primera o segunda instancia) para resolver algún problema dental? 

No ha retirado 10%
17 %

No
67 %

Sí
16 %

Diferencias por edad 
(p=0.002) y escolaridad 

(p=0.000)



RESULTADOS
11. ¿Cree que la sociedad valora su salud 
dental? 

Valoracion sociedad

51 %

49 %

Sí No

12. Si su respuesta anterior fue "NO" ¿Por qué cree esto? 

Número de 
motivos: 1.4 

(1-4)

Otros
3 %

Responsabilidad personal
4 %

Enfermedad oral solo estética
6 %

Consulta en caso de dolor
15 %

Acceso
4 %

No se considera parte de salud general
4 %

Baja prioridad
26 %

Educación
15 %

Económico
24 %



RESULTADOS
13. ¿Cree que el Estado de Chile valora su salud dental? 

Valoracion Estado

82 %

18 %

Sí No

14. Si su respuesta anterior fue "NO" ¿Por qué cree esto? 

Número de 
motivos: 1.2 

(1-5)

Acceso
24 %

Económico
40 % Otros

2 %

No se considera como salud general
2 %

Bajos recursos y personal APS
5 %

Solo ttos radicales
2 %

Prioridad Estado
14 %

Baja calidad atención
3 %

Educación
9 %



RESULTADOS
15. ¿Ha acudido a alguna atención dental 
durante la pandemia? 

Atención dental

63 %

37 %

Sí No

Diferencias por 
nacionalidad 

(p=0.015)

16. Si su respuesta anterior fue 
"SI" ¿Cree  que su atención cumplió con 
todas medidas de bioseguridad? 

Bioseguridad

1 %
10 %

89 %

Sí
No
No responde

17. Si no ha tenido atención dental 
durante la pandemia, la razón de 
esto es porque:

Razones

9 %

6 %
22 %

53 %

11 %

Económico
Sin molestiias
Miedo a contagio
No ha conseguido atención
Consulta telemática
Otros/no responde

Diferencias por 
escolaridad 
(p=0.004) y 

región residencia 
(p=0.007)

Diferencias por 
región de 

residencia 
(p=0.010)



GRACIAS
amorales@odontologia.uchile.cl


mailto:amorales@odontologia.uchile.cl

